

防疫复工两不误 开足马力搞建设

中铁七局按下发展“快进键”



三月，春光正好。中铁七局建设者们忙碌的身影成了这个春天里一道靓丽的风景，尽管这场新冠肺炎疫情使得企业复工复产的步伐略显沉重，但其精准的防控措施让复工复产更加达产达效，一时间施工一线佳音频传。

玉楚高速公路岐山段建设正加速推进，太焦铁路正在大规模进行箱梁吊装、安六铁路六枝南站向全段联调联试发起冲刺，滇中引水工程楚雄段施工9标工地试验室一次性通过验收、宜彝高速首座采石场正式投入使用、敦白高铁永庆制梁场开始预制复工复产后的首榀梁……施工现场一片繁忙景象。2月底，中铁七局今年应开工的251个项目已全部复工，且现场疫情防控措施多次受到地方政府和业主好评。防疫复工两不误，开足马力忙发展，从一开始，中铁七局就做足了功课。

下一心，坚决打赢防疫阻击战

自新冠肺炎疫情暴发以来，中铁七局始终把保障员工健康安全放在第一位，分区分级精准施策，打响了颇具七局特色的疫情防控阻击战。

“提高政治站位，牢固树立‘生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任’的理念，把疫情防控工作作为当前最重要的工作，坚定不移把党中央和上级党委各项决策部署落到实处。”中铁七局党委书记、董事长王珂平在疫情防控专题会议上多次强调，要求全员上下团结一心，坚决打赢这场疫情阻击战。

为扎实做好疫情防控各项工作，中铁七局成立生产经营指挥、后勤保障、医疗服务、疫情统计上报等五个专项工作组。不打无准备之仗，各项工作都提前部署、超前谋划。据物资保障组工作人员介绍，截至3月10日，中铁七局库存口罩143万多个，自动喷雾系统6套，消毒通道14个，84消毒液36221升，酒精

10990升，洗手液7744升，温度计4018支，红外体温测量仪845个，一次性手套81757副，护目镜1978副，防护服1905件，二氧化氯消毒泡腾片195845片，可满足30天的生产需要。

1月30日，中铁七局所属各单位、直属项目部分别成立了疫情防控领导小组，每日落实疫情“日报”和“零报告”制度。

专门成立湖北地区和北京地区应对疫情防控工作领导小组，抽调精兵强将把各项防范措施抓细抓实。

为引导全员做好疫情防控，印发了《中铁七局防控新型冠状病毒感染肺炎预防手册》，下发了《应对新冠病毒肺炎疫情防控“十严禁”规定》，并制作了新冠肺炎疫情视频宣传教育片，从思想上提高全员的防控意识。

西安地铁6号线项目部员工姚斌观看疫情防控教育片后，抑制不住自己激动的心情，在中铁七局微信公众号下方留言：“学到了，接下来要积极落实。”

为防范突发事件，中铁七局制定了疫情应急预案，并在太焦铁路项目，成立了疫情防控工程抢险队。太焦铁路是河南省“米”字形高速铁路网的重要组成部分，计划今年建成通车。抓好复工项目的疫情防控，更是重中之重。中铁七局总经理师建军介绍：“目前，太焦铁路所有施工现场全部实行封闭管理，人员进场要戴口罩、测体温、消毒、登记，办公区、生活区、作业区、餐厅等公共场所每日要进行两次集中消毒。作业期间，杜绝个人私自外出，人员就餐采用分餐制。”太焦铁路疫情防控只是中铁七局复工项目疫情防控的一个缩影。所有复工项目的疫情防控工作都在有条不紊地进行着。

3月17日早上7时，在位于长白山脚下的中铁七局敦白客专一处生活区内，27名工人戴着口罩整齐地排成一队接受体温测量，双手消毒……健康状况符合作业要求后方可进入施工现场。26天来，从家门口到项目驻地，安全便捷的

每天两次检测体温早已经成为了习惯。项目经理赵明略感自豪：“现在工人们的防控意识都很强，这与公司检查组的带队督查有很大的关系。”原来，为做到疫情防控与复工复产两不误，中铁七局成立了11个专项检查组，公司党政两个主要领导曾多次带队深入项目开展疫情防控和复工复产检查。

多重防护，复工路上筑牢安全墙

2月8日，国务院下发了《关于切实加强疫情科学防控 有序做好企业复工复产工作的通知》，中铁七局迅速行动，召开专题视频会议研究部署疫情防控重点工作和返工复工具体办法。各项目纷纷行动，出奇制胜，拉开了一手抓防疫一手抓复工的大幕。

为确保工人返岗安全，尽快恢复施工生产，中铁七局真可谓硬核复工，“包包”“包机”“专车接送”是常见的事。

2月23日上午8时35分，经过2小时15分的飞行，浙江金义东市域轨道交通项目的51名工人乘坐的陕西首趟“复工包机”顺利抵达浙江义乌机场。

中铁七局三公司的领导到咸阳机场看望我们，给我们每个人发了口罩和吃的，还给每人一份疫情防控知识手册，他们的细心周到，让我们感觉路上很安全。”63岁的林明来起飞前在西安机场大厅表示，到了项目上要对得起良心、好干好。

“我还是头一回坐飞机，有点紧张，项目部这样安排可以让我们在路上少点折腾，更加安全。”23岁的王乃博来自宝鸡，是一位钢筋工，也是此行中年龄最小的。

为了尽早恢复生产，中铁七局各子公司想尽了各种办法，应对特殊时期的农民工返岗困难。

3月3日19时32分，两辆载着43名劳务人员返岗的爱心专车顺利抵达中铁七局电务公司宁波地区工程项目部的门口，下车后工人们纷纷表示：“中铁七局用实际行动践行了央企担当，全心全意为我们着想，这种感觉真太幸福了！”

据了解，为降低农民工返岗途中感染新冠肺炎的危险，项目部特意联系“点对点”包车服务，专门派出两辆大巴车前往河南新乡、商丘等地，途中历经12小时，行驶近千公里，帮助43名劳务人员顺利返岗。

从家门口到项目驻地，安全便捷的

“返岗通道”筑牢了复工路上第一道安全防线。据不完全统计，截至目前，中铁七局各项目共派出近百余辆返岗专车，先后从河南、山西、陕西、湖南等地接回1500名返岗工人。

“我们给每位返岗人员都准备了一个复工大礼包，包含一本疫情防控‘口袋书’、一包医用口罩、一瓶洗手液等，希望提高返岗人员的安全意识。”中铁七局重庆地铁4号线项目经理王远洪说。为了让工人们安心在项目工作，提前准备好了这些防疫物资。

为切实关心关爱返岗人员的安全健康，进一步加快重点和关键项目复工

李、小高3人一起来到深圳复工。他们是中铁七局三公司深圳妈湾项目部员工。经过一系列严格的防疫检查和信息登记之后，他们被安排进入“施工方舱”中的生活隔离舱，3人住进单间，做起了邻居。

“施工方舱”是该项目借鉴武汉方舱医院建设经验，结合项目实际加以改进后推出的特殊管控模式。“施工方舱”由调度指挥舱、教育培训舱、职工安全舱、生产作业舱、生活隔离舱、材料堆放舱、施工通道舱这7个用栅栏硬隔离的功能区域组成。各施工区域和管理区域实行网格化、模块化管理，各功能既互相独



复产工作，中铁七局主动出击，分区域分层级开展，做到对重点建设项目、工期预警项目和返岗人员大量聚集项目，人员核酸检测工作全覆盖。第一批核酸检测工作自2月27日下午开始，到3月1日上午结束，涉及郑济铁路、太焦铁路、郑州公司新乡107国道三个项目1299名人员。为了提高检测效率，检测实行项目统一申报、统一采样、统一送检，等到检测结果出来，确保无恙，将尽快安排人员返岗施工。

“作为返岗工人，来之前还有点担心，公司工会为俺们组织这次核酸检测之后，大家都放心了。”在郑济铁路项目部，刚进行完检测的一位工人坦言道。

为确保复工复产安全高效，中铁七局各项目还自创了许多防疫妙招，有效推进施工生产安全有序进行。

2月9日，工人滑卫幸与同村的小

立，又有机结合，既避免人员流动造成交叉感染，又实现了施工现场各作业面之间、不同班组间有效隔离。

“回到工地，一看咱这弄得这么正规，我们就感觉特别安全。工地里面吃得好、住得好，项目部把啥都给咱想在前面咧，咱就踏实干活就行。”就这样，老滑和50余名工友在现场各司其职、有条不紊的进行施工作业。

此外，甘肃定临高速公路项目部创新实施了“三色袖标”管理法，即根据工作岗位职责、隔离期限、新返岗人员等，将复工员工分成三类人员并佩戴不同颜色的袖标开展工作，达到“分区隔离”和分别管理的目的。

大爱无疆，关键时刻更显责任担当

“我们坚信，只要紧密团结在以习近

平同志为核心的党中央周围，同全国人民一道，坚定信心，同舟共济，众志成城，就一定能够打赢这场疫情防控阻击战”“我是党员，我自愿请求加入到党员突击队到抗疫第一线”“虽然不能做最美‘逆行者’，但在这场抗疫阻击战中，一定要做出自己应有的贡献”……疫情期间，更显责任担当。中铁七局上至党委，下到基层的普通员工，每个人都怀着一腔热血，义无反顾地投入到了紧张的防控抗疫中。

在疫情防控的紧急时刻，中铁七局率先垂范，所属各子公司迅速响应，分别向驻地省、市、区发出请战申请，坚决贯彻中央决策部署，坚决服从各级党委、政府和建设单位的统筹安排，充分调动企业人力、物资、设备等各类资源，全力投入疫情防控阻击战。

自2月4日以来，中铁七局先后参与了武汉方舱医院建设，同济医院光谷院区隔离病区改造，西安“小汤山”改建，北京轨道公司疫情防控检测通道等，并组织多支“党员先锋队”和“青年突击队”，下沉到一线，积极参与郑州、西安、宝鸡、兰州等地社区的疫情防控建设。

中铁七局58岁的党员王山根，不顾家人的反对，坚决提交请战书，主动要求到人员密集的防控检查点工作。连日来，早上5点多，天还没亮，他就来到了他负责的站点，问他为啥没到值班时间就来了，他丢下一句：“让值夜班的同事早点回家休息”就开始忙乎了，只见他娴熟地戴上口罩、手套，手持测温仪开始对进出的居民测量体温。

病毒无情，人间有爱。关键时刻，中铁七局党委号召全体党员自发捐款。据不完全统计，截至3月10日，中铁七局向90余家单位、机构捐款共100.5万元，捐赠医用口罩17.98万个、消毒液7628升、75%医用酒精695.8升、防护服4682套、护目镜500副，还有检测用品、帐篷等防疫所需物资等，多达20多个种类。

“在这次疫情防控阻击战中，我们更应该担起中央企业的责任，用防疫成效践行我们的初心和使命！”不忘初心，勇担使命，王珂平面向全体员工再三强调。功夫不负有心，中铁七局疫情防控成效显著，项目复工复产有序推进，得到了河南省委省政府的高度评价，受到人民日报、中央电视台、新华社等各大媒体争相报道。

（本报记者 杨志源 □ 陈文菊）

疫情防控一线高高飘扬

在抗击疫情中，大桥石化的党员在集团党委的号召下，挺身而出战一线，在防控疫情中亮身份、见行动、做贡献，充分发扬党员先锋模范作用，冲锋在前，勇挑重担，带领全体员工实行24小时值守制度，积极行动，严防死守，牢筑“疫情防控墙”，全力保障市场供应，以实际行动践行初心使命，接受这次非比寻常的大考，彰显大桥石化广大党员的本色和风采。

在保证供应方面，大桥石化克服各

种经营成本不断上升的困难，所属加油站坚持全天营业，千方百计做到了油品和非油品类商品不涨价、不断档、不脱销。同时积极发动、组织员工提供优质、温馨的服务。加油站对救护车、警车、应急、救援车辆及运输疫情防控物资车辆开通加油绿色通道，做到随到随加。大桥石化中原西路等加油站还开展了免费赠送口罩的服务，帮助解决顾客的燃眉之急。对抗疫一线和有需要的客户，大桥石化加油站还开通了非油品类商品免费送货上门的服务。

鲜红的党旗在大桥石化抗疫一线高高飘扬

大桥石化党委把疫情防控作为践行初心使命的战场、检验忠诚担当的考场、走好群众路线的赛场，将党的政治优势、组织优势转化为疫情防控的强大政治优势，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战！

为抗击疫情，大桥石化各加油站片区及龙浩油库、原阳服务区等单位迅速成立了5个党员突击队、33个突击小分队、60多个志愿服务站，50多名党员写了请战书，让鲜红的党旗在大桥石化疫

抗疫 大桥石化用行动践行初心使命



“不忘初心，牢记使命，听党话、跟党走、报党恩，这是我们的庄严承诺；与党同心、与国同运、与人民共患难心连心，是大桥石化的铮铮誓言。关键时刻，疫情面前，站得出来，冲得上去，助力防控疫情是大桥石化的应尽的责任。”在大桥石化向河南省慈善总会捐款500万元人民币抗击疫情的捐赠仪式上，郑州市人大代表、集团党委书记、董事长张贵林发出了大桥石化的抗疫宣言。

抗击疫情是一场攻坚战，也是一场大考。大桥石化集团发挥党员的先锋模范作用，在做好“防控疫情、保证供应”的同时，以强烈的社会责任和企业担当，为抗疫一线捐款捐物，全面履行企业的政治责任和社会责任，在与疫情的斗争中用行动践行初心使命，用行动书写责任和担当，交上了一份沉甸甸的优秀答卷。

为抗疫捐款500万元后，又捐款捐物近二十次

新冠肺炎疫情发生后，大桥石化在做好企业自身疫情防控工作的同时，紧急筹措资金，想方设法采购抗疫物资，驰援抗疫一线，为抗疫捐款捐物近二十次。

1月31日上午，大桥石化集团向河南省慈善总会捐款500万元人民币，用于河南版“小汤山”郑州岐伯山医院的建设及河南的疫情防控；2月12日，大桥石化集团向卫辉市捐款10万元用于疫情防控；2月10日，向河南省人民医院和郑州市公安局基层派出所捐赠了2000个N95口罩和4000个医用口罩；2月17日，为卫辉市公安局抗疫一线捐赠了1万个医用口罩、100套防护服和100副

万元，帮助该镇抗击新冠肺炎疫情。大桥石化全体党员也在疫情发生后，自愿交纳特殊党费2万多元用于疫情防控工作。

除了为抗击疫情捐款外，大桥石化还千方百计采购口罩、护目镜、防护服、消毒液等防疫物资，陆续捐赠给十几个单位的抗疫一线人员。3月20日，向新乡市教育系统捐赠了10万个医用口罩；2月10日，向河南省人民医院和郑州市公安局基层派出所捐赠了2000个N95口罩和4000个医用口罩；2月17日，为卫辉市公安局抗疫一线捐赠了1万个医用口罩、100套防护服和100副

护目镜。此外，还先后向郑州市惠济区迎宾路街道办事处、管城区十八里河办事处、崇郭村、十八里河办事处、惠济区铁炉寨村、新乡市平原示范区管委会、原武镇、新乡市高新区国土规划建设管理局、牧野区牧野镇、长葛市建设路办事处贺庄社区疫情防控点、南席镇尹庄村和安阳市汤阴县韩庄镇大云村等单位的抗疫一线，捐赠了大批的疫情防控物资和生活物资。

抗击疫情，保证供应，抗疫战中写担当

疫情就是命令，防控就是责任。面

对疫情，大桥石化集团把企业的社会责任放到了首位，一手抓抗击疫情，一手抓保证供应，坚持24小时营业，承诺并做到了“油品不断档、服务不下降、商品不涨价”，在疫情中保障民生和抗疫需求。

疫情发生时，大桥石化集团在第一时间成立“大桥石化疫情防控工作领导小组”，对疫情防控工作统一领导、统一指挥，疫情防控工作领导小组先后召开了7次会议和多次视频扩大会议，多次深入抗疫一线进行慰问和检查督导，迅速、高效地推动了大桥石化的疫情防控工作。

加油站作为人群流动窗口，防疫工作尤为重要，必须要考虑每一个环节、把控每一个细节，确保员工和顾客的安全。为此，大桥石化采取了严格的疫情防控措施：1.为员工发放口罩、手套、消毒液等防护用品，普及个人防护知识，并疏导员工的心理情绪；2.每天对加油站、便利店、生活区进行全面消毒不少于三次，给员工和顾客营造安全的环境，一些站点还购置了全自动的杀菌净手器供顾客使用；3.每天两次对员工进行体温检测和疫情防控情况统计，一丝不苟地落实疫情防控制度；4.在加油站操作时，尽量避免人员的直接接触，现场加油结算推广智能结算，提供免下车服务，提高结算效率，减少人群聚集。

做好个人防护和对生活区、营业区进行消毒的同时，各加油站对疫情的联防联控上还发挥着重要作用。根据

（本报记者 徐建军）